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BILGI SARMAL YAYINLARI
SORU BANKALARININ DEMO
ORNEKLERINE BU KAREKODU TURKIYE GENELI

OKUTARAK ULASABILIRSINIZ.
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5D BILGI SARMAL TURKIYE GENELI - 4 ;7o

SORU KITAP(;IK NUMARASI A

T.C. KIMLIK NUMARASI

ADI
SOYADI
SALON NO. SIRA NO.

ADAYIN DIKKATINE!
SINAV BASLAMADAN ONCE A$AGIDAKi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitap¢igi zerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitap¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Bu
kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde sinavinizin degerlendiriimesi mimkin
degildir. Bu numaranin cevap kagidi tizerine kodlanmamasinin, eksik veya yanlis kodlanmasinin sorumlulugu
size aittir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamay:i dikkatle okuyunuz.




TYT/TG-4 TEMEL MATEMATIK TESTi

1. Bu testte 40 soru vardir.

A
Bty Gormet,

- 2. Cevaplaninizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1.

Dikdértgen seklindeki mavi renkli 6zdes iki karton, 3.

ardisik tam sayilar arasi esit ve 1 birim olan bir sayi
dogrusu Uzg_rine asagidaki gibi konumlandiriimisgtir.
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Sayi &ogrusunda’ ardigik tam sayilar arasi
uzaklhiklar kirmizi renkli gizgilerle li¢c es béimeye
ayrildigina gore, bu kartonlardan birinin cevre
uzunlugu kag¢ birimdir?
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Hiseyin Usta, 0,3 metre genisligindeki mavi renkli
Ozdes dikdértgen bicimindeki tahtalari es araliklar ile
dizdikten sonra her biri 2,5 metre uzunlugundaki
pembe renkli iki 6zdes tahtaya dik olacak bicimde
cakarak asagidaki gibi bir ¢it olusturmustur.
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2,5 metre
Buna gére, son durumda art arda gelen mavi renkli
tahtalar arasindaki uzaklik (x) kac metredir?

)14 B)0,15 C) 0,16 D) 0,17 E) 0,18

6-013*5-\( <25
Sx - 0,

,(:D/l(’ 22

Murat, bir mobilyacidan satin aldidi koltuk takimi igin
odemesi gereken paranin 6° TL'sini pesin, kalanini
ayda 6* TL taksitle 30 ayda 6deyecek sekilde
sbzlesme yapmistir.

Buna gére, Murat aldig koltuk takimi icin pesinat
vermeden her ay 3% taksitle 6deme yapacak olursa
ilk durumdaki s6zlesmeye gére ka¢ ay daha fazla
6deme yapar?

X =ZL

x-6q — 64-30=34

Her birinin hacmi 7v7 birimkip olan, kiip seklindeki
6zdes bes adet kutu asagidaki gibi tst Uste konulup
Bora ile yan yana getirildiginde asagidaki gérinim
elde ediliyor.

v+ 4 < xes5r
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Buna gére, Bora’nin boy uzunlugunun birim
cinsinden alabilecegi tam sayi degerlerinin toplami

kactir?
B) 33 \%6 D) 39 E) 42

Diger Sayfaya Geginiz.
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Ferdi, bir su firmasindan her kolide 250 mililitrelik 8. Mustafa, elindeki kitabin 1'den itibaren ardigik dogal
24 adet su bulunan 120 koli su almigtir. sayilarla numaralandinimis sayfalarindan sayfa
Buna gére, Ferdi bu su firmasindan kag litre su numaralar ardigik dogal sayilar olan bazi sayfalari
almistir? (1000 mililitre = 1 litre) kopardiktan sonra kitabin agik bir gérinimui asagidaki
gibi olmustur.
A) 5! B) 4-5! !
D) 4-6! E)5-6!
A
290120 _ 390 = ¢!
toe
Bir koltukguda mavi renkli 6zdes oturma b&lmeleri ve
gri renkli 6zdeg kol bélmelerinin birlestiriimesiyle
asagidaki gibi ikili ve Gg¢li koltuklar olusturulmustur.
Olusturulan ikili ve Ggli koltuklarin genislikleri sirasiyla
180 cm ve 250 cm’dir.
Buna gére, Mustafa’nin koparmis oldugu tiim
sayfalarin numaralan agagidaki esitsizliklerden
hangisinin ¢6ziim kiimesinde bulunur?
A) Ix - 39,5/ < 85,5 B) Ix - 88,5 < 39,5
250 cm
Do 42l =259 \;)'& - 106,51 < 17,5 D) Ix - 17,5| < 106,5
304 2L =930 E) Ix - 96| < 48
a = 3o <
¢v <l
” b = 20 30 - z“' _
i i x=0t2l 5 F0¢40=110 ~1¥,§ £ X-1065 <135
Buna gére, bu béimeler ile olusturulabilecek tekli =
koltugun genigligi (x) kag cm olur? -
gun genisligi (x) kag : )x.,loc,slﬁl?ﬁ
A) 70 B) 80 C) 90 D) 100 E)110 |
L
b
|
gB;
Cicek ve Riya’'nin tabletlerinde bulunan uygulamalarin = § 9. A, T'den farkli pozitif bir tam sayinin karesidir.
sayIsi egthr. Cicek, tabletinde bulunan uy.gula.malann f Buna gore, ) A A= Pz
6 tanesi diginda tamamini kullanmigtir. Riya ise i A 2 icin osal
tabletinde bulunan uygulamalarin yarnisindan_ | L 4L AT~ P -1 = P’ S
7 fazlasini kullanmistir. _C;’_“_L :{‘:‘ S . A+1 ~_ Pz,tq S p= 2 e gsal
Bullonton 2x-6 3
.. 3
Buna gore, Kullonwlwepr 6 X-% . VA3 +1 '\-«(FE'H - P Yy X
7 1. Cicek ve Riya’nin kullanmig olduklan toplam ifadelerinden hangileri bir asal sayi olabilir?
5 g ?
uygulama sayisi gift sayidir. 3%+ (9! A) Yainiz | B) Yalniz I wl
& Il.  Cicek ve Riya’nin kullanmig olduklarn uygulama D) 1 ve Ill E) Il ve Il

sayilan ¢carpimi gift sayidir. (é ¥ -b ). (Yf}')x G

9

Ill.  Raya’nin kullanmadi§i uygulama sayisi ile
Cicek'in kullandigi uygulama sayisinin toplami
tek sayidir. ¥-F+4 1x-6 - 3x—137

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | ) Yalmz || C)lvell
D) llvelll E)I, Ilvell

23 Diger Sayfaya Geginiz.
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TYT / TEMEL MATEMATIK 7
10. Asagidaki Venn semasinda sari, mavi, kirmizi renkler 11. Asagida aynit uzunluklari ayni olan kip bigiminde dort
ile bu renklerin birlesiminden olusan yesil, mor, turuncu farkli kutu verilmistir.
ve siyah renkli bélgeler elde edilmistir.

S5

Hs A

v
sl Bu kutular st iiste dizildikten sonra kutularin dizilimi
Ahl:}l . ile ilgili asagidaki 6nermeler veriliyor.
Sahi

| p: “Kirmizi renkli kutu en altta ya da en Gstte degildir.

Sancs v

9 g: “Mavi ve sari renkli kutular st Uste degildir.”
O r: “Gri renkli kutu en Usttedir.”

A o O
(p = q) v r 6nermesi yanhs olduguna gére, bu

e icinde A harfi bulunan 5 harfli kelimelerin kutularin dizilimi,

kiimesinde sari renk, L
e |cinde S harfi bulunan 5 harfli kelimelerin

kiimesinde mavi renk,
e icinde H harfi bulunan 5 harfli kelimelerin

kimesinde kirmizi renk bulunmaktadir.

Buna gére, P = {HASAN, SABAN, AHLAS, SAHIL,
SAHRA, MASAL} kiimesinin elemanlarindan kag

Al

tanesi kelimeleri dort farkh harften olusan siyah digflimlerinden hangileri olabilir?
bélgenin elematudir?
) ) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
A)2 B
) & 2JE S D) lvelll E) Il ve lll
-
I
]
|
E3 2
§
R
R
i
i
L
Diger Sayfaya Geginiz.
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12. Dik koordinat diizleminde, [0, 2] kapali araliginda 14. Rakamlari birbirinden farkli {ic basamakli ABC dogal
tanimlh f, g ve h dogrusal fonksiyonlarinin grafiklerinin sayisinin
¢cizildigi k&gidin bir pargasi asagidaki gibidir. S
®  9ile béliminden kalaninin B, A'BC =Sk +1
il i e 20 ile béliminden kalaninin 12
; ARG C =ym
{ oldugu bilinmektedir.
' cC=2

Buna gére, B’nin alabilecegi farkli degerlerin

) toplafmi kactir?
_ 2 9 B) 12 C)15 D) 18 E) 21
;

AbL — A+F+2 -9n+f

Bu fonksiyonlar igin A’+2 - 9n
e (g+nO<h+n0) — 8(o)<F(o)

e f(0)-f(1)<0 A=
esitsizlikleri verilmistir. - F 6 2 =
Buna gore, /

L o< o TG % -9

I (h+@)<(g+ne) — w(1)29(2)
o (@he<hg@ = $(2)29(2) v

ifadelerinden hangileri dogrudur? 15. 21 soruluk bir testi ara vermeden ¢bzecek olan

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill Emrullah, duvar saati Sekil 1'deki gibi gértintirken soru
D)Ivell \F7)I/ ¢6zmeye baglamis ve bu andan itibaren saat ilk defa
Sekil 2'deki gibi gérindigiinde 5. sorusunu ¢dzmustdr.

, hve lll

u 2\ 10 « 5x <15

| 2 (X<}

L . .

b Sekil 1 sekil2 42 &L\¥% ¢b)
& Emrullah, her soruyu esit siirede ¢6zdiigiine gore,

¢ bu testi bitirdiginde duvar saatinin gériinimii

f

.
h
i

f
L

13. iki basamakli AB, BC ve CA dogal sayilarinin toplami
¢ basamakli ACB dogal sayisindan 5 eksiktir. hangileri gibi olabilir?

Buna gére, A + B + C toplami kactir? A) Yalniz | B) Yalniz Il C) yalniz lll
A) 11 B) 12 \91/:; D) 14 E) 15 ) el E) Il ve

1(p+B+c) - 100A roC+b -5

-39A-10B-C
5 i vy

1 T 4
Ath«c - L8 +}

=15, 25 Diger Sayfaya Geginiz.
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16. Bir veri grubundaki sayilar kigiikten bilyiige dogru
siralandiginda veri sayisi tek ise ortadaki sayiya, veri
sayisi ¢ift ise ortadaki iki sayinin aritmetik ortalamasina
o veri grubunun medyani (ortanca) denir. Bir veri
grubundaki sayilarin en blyugu ile en kiigigu
arasindaki farka o veri grubunun acikhg denir.

Birbirinden farkli tam sayilardan olusan ve kic¢ukten
blytge dogru siralanmig
16-a,b,9,a+3,17,c,a+ 10
P
veri grubunun agikhgi ile medyani esittir.
Buna gore, a + b + ¢ toplami kactir?
C) 33 D) 34

A) 31 B) 32

Ws

Akl 5, a+lo~ (16-4) - 2a- (A

W\l.&ou—-mﬂ

— oth =20 -0
0:9

N

- 3,b,9,12,13,¢ 13
) l

% 1%
l
< atbte = 4437 ¥
=39

/ u
17. Sag ve sol ucunda esit bosluklar bulunan bir cetvel |
sekildeki gibi kisa kenarina paralel olacak bicimde l[f
kesilirse olusan parcalarin uzunluklari orani % |'
olmaktadir. %
5
w K L M N P ™M g
I S S S S i e e e B
012345678:91011M
; i
L

Cetvel lizerindeki ardisik sayilar arasinda bulunan
1 cm uzunlugundaki bolmeler kirmizi gizgilerle es
parcalara ayrildigina gore, cetvel asagidaki
noktalardan hangisi lizerinden kesilirse olusan

parcalarin uzunluklari orapi -%— olabilir?
A) K B) L % D)N

(IR 5 F543m = BGAm
%Is‘fm 2“5'

E)P

)
d
m=0/%

Cetwel ’roiilm iz be

spr =\t 3=k be
[:\,7 L’M

26
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Kare seklindeki kirmizi renkli 6zdes fayanslar ile kare
seklindeki mavi renkli 6zdes fayanslar asagidaki gibi

bir duvara duvarin alt kenari ile Uist kenarinda bosluk
kalmayacak sekilde désenmigtir.

049

Ust (ste olan; kirmizi renkli fayanslar arasinda 1 cm,
mavi renkli fayanslar arasinda ise 0,5 cm bosluk
bulunmaktadir.

Kirmizi renkli fayanslarin bir kenar uzunlugu, mavi
renkli fayanslarin bir kenar uzunlugundan 5 cm
fazladir.

Buna gére, fayans désenen duvarin yiiksekligi (x)

ka¢ cm’dir?
C) 106 D) 107 \%B

A) 104

4.(o45)+3 . 5.0t 405 =%
N

x = 4-(2 ¥5) +y

B) 105

La+ 1) = Sa+1
on=2l

——

\(:'\08//

Bir su aritma cihazi, cihaza gelen suyun %40’ini
antiimig olarak kullanilabilir héle getirmektedir.

Bu cihazi kullanan bir aile aritiimig suyun %8’ini
bitkilerini sulamak icin kullanmaktadir.

Bu aile bir aylik siirede bitkileri sulamak icin
500 litre su kullandigina gore, bu siirede cihaza
gelen toplam su miktar kag litredir?

A) 5* B) 5° C)4-5°
56 E) 5’
A 125
x 403 .y
op e
§ s
K =125 Diger Sayfaya Geginiz.
X5
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20. Arda, tarih dersinde eski bir devletin kurulus ve yikilis
tarihlerini 6grenmis ve bu tarihler ile ilgili olarak
annesine asagidakileri séylemistir.

“Bu devlet benim su andaki yasimin 160 kati sene
once kurulmus olup 600 sene boyunca hikim sirmlis
ve yine su anki yasimin 120 kati sene dnce yikilmigtir.”

Arda, annesine bu bilgileri MS 2020 yilinda
soyledigine gore, bu devletin kurulus yih
asagidakilerden hangisidir?

(MO: Milattan Once, MS: Milattan Sonra)
C) MO 220

E) MS 380

A) MO 480 380

Acda

2000 : X

9040 — 1e0x + 60D = 2?{0 - X

‘/\_/w
4ox =009
X=19
2020 - 169.15 = 2020 - 2L

N

- 3%0 (Mi m)

21. Biri san, digeri mavi renkli iki kutunun her birinde [
16 tane bilye bulunmaktadir. f

Her iki kutudaki bilyeler ayri ayri 1’den baslanarak

A
/

Bty Cernet, - Tiirkiye Geneli / 4

22. 1,2, 3, 4, 5, 6, 7 ve 8 rakamlarindan alt! tanesi
karsilikli yuzleri ayni renge boyanmig kipuan her bir
yuziine farkli bir rakam gelecek bigcimde asagidaki gibi

yaziliyor.

Ayni renkli yuzeylerdeki rakamlar ile olusturabilecek
tim iki basamakli dogal sayilar bir k&gida yaziliyor.

Bu kagida yazilan tiim iki basamakl sayilarin
toplami 341 olduguna gére, kiip lizerine yazilmayan

rakamlarin ¢garpimi kagtir?,
A2 B4 \c_:y{

Yo+at+Fbtbd+%c+cH = 34l

Na+b+crr+34%) 2%
atbt+c+(g=7) 4424 .-. t8 230

atb+c=1) |
= At uai|onlorm toplomi— 43 + g4+ =5
23. Asagida verilen daire Graﬁginde bir lisede 2023 yilinda

bulunan toplam 480 dgrencinin sinif seviyelerine gére
sayica dagilimlan verilmistir. Sttun grafiginde ise
siniflara gére 2024 yilindaki 6grenci sayilarinin 2023
yilina gbre sayisal deg@isimleri gdsterilmistir.

36-Y
=5

A Sayisal degisim

12180

ardigik tam sayilarla numaralandiriimistir. 3
§ of 10 1 Siniflar
Eren ve Ali sari renkli kutudan, Hasan ve Can mavi i
renkli kutudan asagidaki kurallara uygun olacak i
sekilde birer tane bilye almiglardir. i
. . f
SENCanlainEmeEiElyeyialrshe | 2023 yilinda bu lisede 9. sinifta bulunan égrenci
* Eren ve Hasan'in aldigi bilyelerin numaralan sayisl, 10. sinifta bulunan 6drenci sayisina esit ve
ardisik dog@al sayilardir. 5
e Canile Erenin aldigi bilyelerin numaralar 11. sinifta bulunan égrenci sayisinin 3 U kadardir.
arasinda 5 dogal sayi varken Hasan ile Ali'nin Buna gére, 2024 yilinda bu lisede bulunan
aldigi bilyelerin numaralan arasinda 2 dogal sayi égrenciler sinif seviyelerine gére bir daire
vardir. grafiginde gosterilirse 12. sinifta bulunan 6grenci
Buna gore, Ali’nin aldig bilyenin numarasinin sayisina karsgilik gelen daire diliminin merkez
alabilecegi degerlerin toplami kagtir? agisinin dlgcusiykag derece olur?
A) 32 B) 36 C) 38 0 E) 44 A) 100 120 C) 130 D) 140 E) 150
2
123456 c E H A doryite Toplom — H¥0 — %0 . 360 = 120
39901111 0
l mmﬂ) {6 10 91 ,62 %
SAR MAVI 27 | 2 Diger Sayfaya Geginiz.
E ) A H lC I’_/
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24. Bir radyoda bulunan kirmizi renkli ses ayar digmesi ve
dikdértgen bigimindeki ses seviyesi géstergesi
Sekil 1de verilmisgtir.

Sekil 2

Sekil 1

Ayar dugmesi saat yoniinde dénduruldiginde ses
seviyesi artmakta iken saat yonunin tersi yénde
doéndurildugunde ses seviyesi azalmaktadir.

Ses seviyesi gdstergesi Sekil 1'deki gibiyken ayar
digmesi saat yéniinde 2 tam tur déndarialduginde
Sekil 2'deki gérinim elde edilmisgtir.

Buna gore, ses seviyesi gostergesi Sekil 2’'deki

gibiyken ayar diigmesi saat yoniiniin tersi yonde

—%— tur déndiiriliirse ses seviyesi kag olur?

A) 38 35 C) 34 D) 30 E) 28

A fom tur
3

%
/

X= Qbr
45-5=35

1 %r
fur X

25. Murat, 120 dakikalik bir filmi saat 20.45'te izlemeye
baglamigtir. Filmi belirli bir stre araliksiz olarak
izledikten sonra durdurup 10 dakika ara vermisgtir.
Murat film izlemeye ara verdiginde kardesi Firat filmi
15 dakika ileriye alip tekrar durdurmustur. Daha sonra

Murat bu filmi 40 dakika daha izleyip bitirmigtir.

Buna gére, Murat saat kacta film izlemeye ara

vermistir?
\)}éo B) 21.55

D) 22.05

C) 22.00
E) 22.10

A5 +40 = (20
K265 Sl Ngq 5d0

Xn.._:':/
1odh

2045
1.99

——

20.50

28

A
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26. Bir firnda satilan sade pidenin satig fiyatl yumurtali

pidenin satis fiyatinin —% ‘i kadardir.

Bu firnda bir adet sade pide satigindan elde edilen
karin bir adet yumurtali pide satisindan elde edilen

kara orani % "dur.

Buna gére, bir adet yumurtali pidenin satis fiyatini
%75 karla belirleyen bu firin bir adet sade pidenin
satis fiyatini ylizde kag karla belirlemistir?

A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 EY70
w Yumur tali
B < 3
—
; (}m.ﬂ‘{ =¥
tor= Fx 7‘96
ma AT -FX o
e 2 [N\-;\)J(
Kor = 2\x —\2%
= 88X

X 00 =30
Jox

. Selim ve Can isimli iki arkadas saat 13.00’te bir
aligveris merkezinde bulugmak igin ayni anda yola

cikmiglardir.
2v 3y 5 2Y
Selim’in hizi Can’in hizinin 3 kati olup Can’in

ahgveris merkezine uzakhgi, Selim’in aligveris
merkezine uzakhginin 2 katidir.

Selim, aligveris merkezine Can’dan 10 dakika erken
ve bulugma vaktinden 4 dakika énce geldigine
gore, iki arkadas bulugma icin saat kacta yola
cikmiglardir?

\A)/(z.zs

x= 2N (4-y)

JR——

2% = 3V.(E46)

C) 12.30
E) 12.34
| _At-8
2 3tty
Beq1v= yt-\e
r-=34
[ Diger Sayfaya Geginiz.
13.00
L.26

B) 12.28
D) 12.32
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28. Bugra’nin 20 hiicreli bir ilag kutusu vardir. iginde ilag
bulunan hicreleri pembe renk ile gdsterilmistir. Bugra,
bu kutuya ilaglarini her hiicrede esit sayida ilag olacak
bicimde Sekil 1’deki gibi ya da her hiicredeki ilag¢ sayisi
Sekil 1°deki hicrelere gore 3 fazla olacak bicimde
Sekil 2’deki gibi koyabilmektedir.

Y T T T T [ | B 3] ] e

e 1 ] oo ks s o3| [

S L L I R X O I A R

L)L L L L L
Sekil 1 Sekil 2

Buna gére, Bugra kutudaki tiim hiicreler dolacak
sekilde ilaglan hiicrelere esit sayida yerlestirirse

bir/hiicrede kag tane ila¢ bulunur?
\9/4 B) 5 C)6 D)7 E)8

16x = {o (x4%)
lpx =4ox¥30
bx =39
xz§
Toplam ilog — 165 =00

.§-D\ :4 “J'ff"
20 =

i
i
l

29. Tek dereceli terimlerinin katsayisi ¢ift sayi ve cift
dereceli terimlerinin katsayisi tek sayi olan polinomlara
sarmal polinom denir.

e B — =
:

Ormegin, P(x) = 3x% + 2x + 5 bir sarmal polinomdur.
Q(x) = 3x + 4 bir sarmal polinom degildir.

Buna goére, katsayilar birbirinden farkh
rakamlardan olusan lglincii dereceden en ¢ok kag
farkl sarmal polinom yazilir?

A) 180 B) 240 C) 280 D)y320 E) 400

mc‘q’/rbx’nfcx«\—é
Lov v

¥ -5, kv =220/,

29

A
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30. Sari ve mavi renkli 12 birim kare ile olusturulan
asagidaki zemin Uzerine alani 4 birimkare olan kare
bicimindeki gri renkli bir k&git, zemindeki 4 birim kareyi
tamamen kapatacak bicimde konuluyor.

Buna gére, son durumda kagidin altinda kalan
birim karelerden sari renkli olanlarin sayisinin mavi

. 1 .
renkli olanlarin sayisina oraninin 3 olma olasiligi

kagtir? \Q/
1 1 1 1 2
Ay Bg 3 D5 B3

j=

_Z
2.5 D

31. iki tane mavi renkli ve iki tane kirmizi renkli gubuk diiz
bir zemine asagidaki gibi yerlestiriimigtir.

30t 4o =

Y

Mavi renkli cubuklar birbirine paraleldir. Mavi renkli
cubuklar ile kirmizi renkli gubuklar arasindaki acilarin
Olculeri 30° ve 50° olarak verilmigtir.

DE cubugu D noktasi etrafinda ok yoniinde en az
kac derece déndiiriiliirse DE ve BC ¢ubuklar
birbirine dik olur?

A) 40 B) 50 C) 60 D) /0 E) 80

Diger Sayfaya Geginiz.
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32. Toprak, mavi renkii lggen bigimindeki 6zdes iki kagidi
dikdortgen bigimindeki bir zemin Uzerine agagidaki gibi

- yerlestirdiginde olugan bazi agilarin Olgileri sekilde
. gosteriimigtir.

57°Y

[E
Kagitiardan birinin bir kenarinmin Gzerinde
puilundugu dogrultu ile zeminin bir kenan

arasindaki agimin dlglisti 57° olduguna gore, x ka¢
derecedir?

B) 134

A) 132 C) 136 D) 138 140

g R

5
e xR TR WS W " g“ﬁ

30

A
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33. Asagida Sekil 1'de verilen duizenekte, onden gorinimu
dikddrtgen bigiminde olan bir duvarin Uzerinde )
dogrusal bir gubuk ve gubugun bir ucunda
8 birim uzunlugunda zemine dik durumda olan mavi
renki bir halat bulunmaktadir. '

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 'deki gubuk ok yoninde saga dogru bir miktar
kaydinidiktan sonra saat yonunde bir miktar
déndirilerek Sekil 2'deki konuma getirildiginde halatin
ucunun zemine olan uzakhgi ilk duruma gore 11 birim
azalmig oluyor.

Sekil 1 ve Sekil 2'de halatin ucunun duvar ile zeminin
ortak noktast olan A noktasina uzaklikian sirastyla 20
birim ve 13 birimdir.

Her iki gekilde de halat ile duvar arasindaki mesafe
degismedigine gore, duvarin yiiksekligi (h) ka¢

birimdir?
A) 23 24 C) 25 D) 26 E)27
Diger Sayfaya Geginiz.



3;_5/ £%
fan!

TYT / TEMEL MATEMAT'K o ’?/{,‘"/, P Z‘?ﬂ,,,»wxz/, - Turkiye Geneli/ 4
34. Asa§idaki gibi diiz bir zemine dik durumda olacak 36. Mavi ve pembe renkli kare bigimindeki iki karton ikiger
sekilde konumlandinian I, It ve Il numarali gubukiarin kenar cakisacak bigimde Sekil y'deki gibi st Uste
Lzuniukiar sirastyla (3x - 2) birim, (x + 1) birim ve konuluyor.
(4x — 1} birimdir.
", D C C
Sp=t = B%( i
it e e 4 N a A
| (i) ) [k / v » '
Br-‘l), (* -‘) = (/s "> | | w\’\ Q
‘ z i ’ gt 2 4 i Q‘Q\
7 » = : I =8 D'
(TR o QrAl= K +2M”2’k' \ : 2
.I/" E ] / !
2 T_gx =0 WA ol A B A B
A TS B Sekil 1 Sekil 2
Z_)("L: I,‘ﬂ (15 ;\\ / /
rd ¢ 4\ Daha sonra mavi renkli karton, pembe renkli kartonun
?ﬁ” Al i E kosesinden gegen bir dogru boyunca katlandiginda
] % /4 D noktasi pembe renkli kartonun agirhk merkezine
l/:j,_ = _?/ %—,‘{’— S— gelerek Sekil 2 elde ediliyor.

Buna gore, Sekil 1'de pembe renkli gérinen
bolgenin alaninin, mavi renkli goriinen bolgenin
alanina orani kagtir?

| ve |l numarali gubuklarin zemir. lizerinde
olusturdukian géige boylan sirasiyla {x + 2) birim ve
{x — 1) birimdir.

. ) ) a1 B+ oX o | i
Buna gore, lil numarali gubugun zemin izerinde 2 2 2 3 4 5
lusdn gdlge boyu kag birimdir? (1(—35 - [:9/—‘ s A.
‘ e i — 2
s B0 O D12 E13 qlilat ° 72
35, Asafida Sekil 'de kenar uzunluklari 8 birim ve 37. Dz bir tavana paralél olan 120 cm uzuniugundaki bir
50 birim olan dikdértgen bigiminde bir karton verilmistir. gubugun orta noktasindan 32 cm uzunlugundaki bir

kablo ile tavana baglanmasiyla olusturulan avizenin

= ﬁﬂf" 2222 A gorinimi Sekil 1'deki gibidir.
sy - » Kablonun tavandaki ve gubuk (zerindeki baglanti
Zi oz & noktalar yirmiger cm sola kaydinldiginda Sekil 2'deki
AL ¢ U gbranam oluguyor.
7 T gekit1 (Y
i A Tavan
Deniz, bu kartonun kenarlarina sekildeki gibi paralel B
cizgiler cizmis ve elde ettigi dért bolgeden ikisini mavi, 1 2 G’“E'
diger ikisini san renge boyamisti:. Daha sonra da bu i A_B0cm o Bocm B
kartonu kesip aymi renkii pargalart Sekil 2'deki gibi b E ‘? 8 % %'
birlestirmisgtir. .
1Y
2 2 Sekil 1 Sekil 2
e
5( - (2 T T 5 Sekil 2’de avizenin gubugunun u¢ noktalarindan
) . o birinin tavana olan uzakhigi 64 cm olduguna gore,
z 176 Sekil 2 [4 {/’ Sekil 2'de avizenin gubugu ile tavan arasinda

olusan mavi renkli yamuksal bélgenin alaninin sarn

Buna gore, Deniz'in Sekil 2'de elde ettigi mavi ve renkli yamuksal bdigenin alanina orani kagtir?

sari renkli kartonlarin gcevrelerinin orani

asagidakilerden hangisi olabilir? A) % .l_. c) % D) __?}, &) ﬁ
. 4 5. 6 9 e
! 3 B) 4' C) & ] E) 8 / /”;’,_),! )

| | /
2’/4 = _{7/"2- = EZ 31 -—-—'/*2/—’ — = 7/ : Diger Sayfaya Geginiz.
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38. Durunun elinde her biri 144 cm uzunlugunda olan U¢
adet cubuk vardir.
: fid,

fa4

Duru, bu cubuklann her birinin tamamini kullanarak
kenar uzuniuklan sirastyla 12 cm, 8 cm ve 6 cm olan
gri, mavi ve kimizi renkli Gig dlizglin cokgen
olugturuyor.

Duru, olusturdugu bu diizgin cokgenlerin birer dig
agilaninin dlgllerini derece cinsinden x, y ve z olarak
hesapliyor.

Buna gore, x + y + z toplamikag derecedir?

A) 65 8) 70 5 D) 80 E) 85
: (N ~ -
My | Lolopn | Bn 2
%o 5 28~ | 30 = 7%
'y | 2

39. Sekil 1'de, yandan gorinimu dik yamuk geklinde olan
dik prizma bigimindeki evrak Klasdri dikdortgen olan
yluzeylerinden biri tizerine konumlandiriimisgtir.

Klasérin bazi ayritianinin uzunlukiar cm thr(inden sekil
{izerinde verilmigtir.

10 8

4
- Sekil 1

Kiasoron igine konulan fazla evrak nedeniyle klasor
paglant: yerlerinden ayrihp yan ylzeylerden biri 30°,
digeri ise 60° donerek acildiginda Sekil 2'deki gibi
gbrinayor.

Buna gore, Sekil 2'de Aile B kogeleri arasindaki
uzakitk kag cm olur?

) 16 B) 9V3 C) 18 D)1Ov3  E)20

32

40.

A
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Ayrit uzunluklan birim cinsinden birbirinden farkli
pozitif tam saytlar olan dikddrtgenler prizmasi
biciminde i¢i tamamen su ile dolu bir cismin ylizey
kosegenlerinden birinin uzunlugu 2v10 birimdir.

Bu cismin igerisindeki suyun tamami bir kenar
uzunlugu 4 birim olan kiip bicimindeki bir kaba
dolduruldugunda suyun bir kismi disariya tasiyor.

Buna gbre, dikddrigenier prizmast bigimindeki

cismin hacmi ‘
T A alrf\af y
1. 72biimkip b =6 clen pw J}f,r st

1. 96 birimkip

itadelerinden hangileri olabilir?

Maimz 1

E) 1l ve lil

B) Yalniz Il

A) Yainiz |
D)ivell

TEMEL MATEMATIK TESTI BITTI.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINIZ.
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1. Bu testte sirastyla, Fizik (1-7), Kimya (8- 14), Biyoloji (15-20) alaniarina ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplanmzi, cevap kagidinin Sen Bilimleri Testi icin ayriian kismina isaretleyiniz.

1. Otomobilini yikarken bazi olaylar inceleyen Fatih,
gdzlemleri sonucunda $u yorumlari yapiyor:

I

.

Otomobile cilal sampuania yikama yapiidiginda,
lizerine gokllen su boyaya yapigmadan ve iz
birakmasan akiyor. Bunun nedeni, boya ile su
arasindaki adezyon kuvvetinin azalmasidir.

Otomebili sitmek i¢in kullandi! bezi temiziemek
iQiﬁ soguk su yerine sicak su kullandiginda
bezdeki lekeler daha kolay temizieniyor. Bunun
nedeni, iyun ylizey geriliminin artmasidir.
Otomebili kurulamak igin pamukiu yapidaki bezi
kullandiginda, bez daha gok su gekiyor. Bunun
nedeni, pamuklu bezde kilcalligin etkili
olmasidir. /\/

Buna gore Fatih’in yaptigi yorumlardan hangileri
dogrudur?

A) Yalriz |

B) Yalniz Il C) Yalniz il

E) i, fvelll

2
;.
f@'ve ]

mem TR WG SR ¥

-

2.

0
b, sl

Memieketi olan Antakya'ya giden Cenk Hoca, bir

konteynerde konaklayacaktir.

Subat ayinda yapacag! bu ziyarette, Antakya'da
sicaklikian ortalama 2°C dir.

Celik, aliminyum ve bakir malzemelerle Uretiimis, ayn

gece

boyuttaki konteynerierin yapildiklari malzemelerin isi

iletkenlik katsayilan asagidaki tabloda verilmistir.

Konteynerlerde kullanilan dzdes pencere sayliari ve

duvar kalinliklar da farkhilik gbstermektedir.

Malzeme 1s1 iletkenlik Sayisi (WImK}
Celik 50 e

PrT— e v
Bakir 376

Tiim konteynerierde esit zaman araliklaninda esit

istlar yayan isitictiar kullanilchgina gbre, en si

cak

ortami segeneklerde verilen hangi konteynerde

1

bulabilir?
Kullanilan Pencere,  Duvar Kalinhig: '
Malzeme Sayis! {cm)
(@ Celk - 1 20
B)  Aliminyum -4 10
c)  Gelik -3 15
D) Bakir 1 - Of
E) Bakir 2 10

\‘ ~ C
p - \7 .

,75( — &

Diger Sayfaya Geginiz.
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3. Sandaliyla baliga gikan bir balikginin oltasi, gol 4. Birbinanin 4. katinda galisar insaat ustast, bulundugu
icerisindeki bir cisme takiliyor. kata harg gikarmak igin Sekil-I'deki gibi kovaya
; @-‘@ : doldurdugu harci sabit hizla yukari cekmektedir. Daha

sonra bir makara ve motor yardimiyla ayni miktarda

fvééhkc}l B‘ . harc doldurdugu kovayi, kurdugu diizenek yardimi ile
3 : Sekil-li'deki gibi daha kisa slirede zeminden ayni
yukseklige hizlandirarak gikarmigtir.

Cismin gé! tabaniy'a baglantisi kesilmis halde,
baiikci gergin misina ile cismi sekildeki gibi ancak
dengede tutabildigine gore,

i Misinada olusan gerilme kuvveti, cismin
agirigina esit biylklOktedir. =

. Cismin yoguhlugu, gdl suyunun yogunluguna
esittir, o * =

i1l Misina kopup cisim gél zeminine diigerse cisme
etki eden kaldirma kuvveti degismez.

yargilanindan hangileri dogru olur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il @almz il

‘D)ivell E)L Hvelll .
Sekil-Il .
Diizenegin agirhg: ve sirtiinmeler ihmal ediidigine
- o gbre,
o ‘ I Her iki durumda da yer gekimine karsi yapiian

ad

A igler esittir.

\{%HVJ' )( Il. | Sekil-l'de yapilan toplam i, Sekil-I'dekine.gore
L daha fazladir.

P,/ W/l . Sekil-i'de sisteme aktanlan gﬁc;, Sekil-I'dekine

. {.,67 /\/ gore daha fazladir.  — 'LA Kiho8
yargilarindan hangileri dogrudur"

A) Yainiz | B) | ve 1] /.‘, C) Yalniz Wi

D)lvelll G 1, ihve il

a4 Diger Sayfaya Geginiz.
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5. Bir maket ev yapan Erdem evini aydmlatmak icinevin- : 6. Laboratuvarda dizlem, gukur ve timsek aynada sanal
tavanina bir lamba ve i¢ direnci ihmal edilen pil gorintilerin dzelliklerini incelemek isteyen Aykut,
bagliyor. Maket evi kullanan Erdem, pilin kisa siirede cinslerini bilmedigi (i¢ aynada farkii sanal goruntaler

bittigini géziemliyor. elde ediyor.

Aykut, gozlemledigi goruntleri Sekil-1, Sekil-ll ve
Sekil-ll'teki gibi cizmistir.

5
: falv 2%
L Cisim Goranta v,
n 7 Ayna

Buna gore, pilin devreye daha uzun stire akim >’$ : ‘
verebilmesi igin Erdem; P

( direnci daha kiick bir lamba kullanmak, == \_ Cisim  Gorntd

il pile paralel bagh 6zdes bir pil daha eklemek —‘—— e Ayna ; R

lIl.  lambaya seri bagh bir lamba daha ilave etmek —1” .......

islemlerinden hangilerini tek bagina yapabilir? L ;A
A Yalmiz £ B) Yalniz il C) Yalniz il ' : . i (/ l
: L e '
i ve i1l E) I Hve il ; | Cism  Gorint X\,.&zl
o \ »
O Buna gore |, il ve il sekillerde kullaniian aynalarn
ZZ 2/,_1/& f‘:\f I R Rt AN i tiirleri asa@idaki segeneklerden hangisinde dogru
f& verilmistir?
— Aol Yoeflors
R ole A | 1 i
o A) Cukur Diizlem Tumsek
©B) Tumsek Gukur Diizlem
/7 ‘/J * C) Tamsek Dizlem Cukuy
#
" D) Diziem Cukur Tumsek
L L / @ Cukur Timsek Dizlem
e T /
&
i
Yol i sk et o s " &
a5 Diger Sayfaya Geginiz.
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~

Fizik égretmeni}lasan, laboratuvarda ogrencilere 8. Caydanliktaki kireci temiziemek isteyen Erva Duru,
osiloskop Uzefinde dalgatarin ozelliklerini marketten tuz ruhu gozeltisi almigtir.
anlatmaktadir?Osiloskopta olusturdugu dalga sekilde

veriimigtir.

4N

X

Tuz Rqﬁu v

Buna gére, tuz ruhu ¢dzeltisi ile ilgili,

Deha sonra dgrencileri Umit ve Tugba’dan dalganin ¥~ Etken maddesinin kimyasal formili HNO,tur.
azelliklerini degistirmelerini istemistir. QP | Korozif ve gevreye zararl etkisi vardir.
Umit, dalgalann frekansini iki katina gikarmig; Tugba P . -
i T (W) Gamagir suyu ile kanstinitirsa zehirli klor gazi
ise genligini iki katina grkarmigtir. ~—" 45 cik
; agiga ¢ikar.

Buna gore, bu'degisiklikier sonucunda olusan ifadelerinden hangileri dogrudur?
daiganin sekli hangi segenekte dogru verilmistir? i

° A) Yalmz | B)lvell C) I ve 1l
A) @} I ve It E) 1, Hvelll
C):

8. ,Be Fve Mg elementleri ile ilgili agagidaki

. ifadelerden hangisi yanhigtir? &\ ’\\
H K T "Z

\J“ B »\ 5 * A) Be ve F ayni periyotta bulunur. “ =

8) Be ve Mg ayni grupta bulunur. F

N0 . o e 3 L+
/X C) Mg metalik dzellik gbsterir. ) (&
\ - "",> D) F ametalik dzellik gbsterir. o ,y«\,,_\ \ \
| N - ) e
= ( E) Mg bilesik olustururken elektron alir. L & @X

)

’ i\
W\g Sf.'¢\ki‘f~ <2\ ft_*‘({_‘,\ ~N /~,\ f\ _

Y 36 Diger Sayfaya Geginiz.
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i1 Karbondioksit bilesigi ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur? (.C. ;O)
@ Apolar molek{ldir.

Bi-polekilleri a!i:smda yogun fazda dipol-dipol
etkilesimierijunur.

Ci-Baglayict elektron sayist 4'thr.

27 Karbon atomu iizerinde ortaklanmamig elektron
giftleri bulunur.

_Ey-Atomian arasinda iyonik bag bulunur.

O el <l —
s, ‘-—0&_—-0_‘,.&_//’

1]

- Apele—
— Lendn eXilesimy var

g
i
b

¢4, Etanol sivisinin GO“C'de denge buhar basinc
550 mmHg'dir

12. 80 gramiik CaCQOy, ve CaO(K)

13. Belirli sicakhikta

A

5 c.,w. —Turkiye Genehia

kansimi agzi agik bir
kapta isitildiginda CaCOS(k) agagidaki tepkimeye gore

tamamen bozunmaktadir.
CaCOS(k > CaO )t CcO, 2(0)

Tepkime sonucu toplam katﬁcutiesu 8.8 gram &
azalmaktadir. LY 5 €O Loy,

Buna gore baslangi¢ karigiminda Cao(k) nn 2 -8 &

kiitiece yiizdesi kagtir? &l

(C: 12 g/mol, O: 16 g/mol, Ca: 40 g/mol, |snmé 2S, L)
isleminde sadece CaCOy,, bozunmaktadir.) =
m0 B2 Os (Ds B8O

s - h\ A =

karstirihiyor. Yeterince beklen|ld|g|nde 150 gram tuzlu

' £ su gozeltisi elde ediimektedir. |Ou ~ fvi SE S\erss
Buna gore agz agik bir kapta bulunan 60°C’deki a # ?
etanol sivist ile ilgili, ' Buna gore,
V Dis bas|nc|r: 760 mmHg o|du§u ortamda sadece /L/ O'U$an szemnin tuz deﬂ$|m| kutlece %50'dir.
ylizeyden buharlasir. ' # @ ' Dipteki katiyi tamamen cozebilmek igin ayn
¢ Dis basincg550 mmHg oldugu ortamda sicaklikta en az 20 g daha su eklenmelidir.
kaynamayesgasiar. C Gozeltiye ayni sicaklikta 140 gram daha saf su
W Sicakha 60°C den 70°Cye gikanirsa denge ilave edilirse gozemdekn tuz derigimi kiitlece %20
o
buhar basigg! artar. our. —— o 5 1O 7 1L
;o & . « « - / O'(’/ +6C + ,L_,
ifadelerinden hangileri dogrudur? ifadelerinden hangileri dogrudur? <
A)vaimzi .. B)lwell C)ivell A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz it
: ey D) Hve i Ejlvel
D) 1t ve i @1, It ve i )
- 0 S L o
/C) = -_—T——— ‘l‘éQ =4 "7//, 3 s ]-/c
jov i ) O e
//.,//(. ~ 3 ;\f.//.,j/k >WLC;_;\L?—L
S
- 7 - : Diger Sayfaya Geginiz.
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14. Bir X QO'ZeIIiSi ile ilgili bazi bilgiler verilmistir. 16. Canh hicrelerdeki lizozomlarin yapisini ve
- Mg metali ile tepkime vermemektedir. isteyigini incelemek isteyen bir bilim insant;
~  Zn metali ile tepkimesinden H,, , aciga \J./insan kanindaki akyuvar,
/ 2(g) o 3 B & ¢
e/ ¢rkmaktadir. /H/ bacekeil bitki yaprak hiicrelen n &2 S :
,,BN&O Buna gére, bu ¢ozelti ile ilgili, M glirikgiil beslenen bakteri"\erde aq"— -
(j} Kirmizi turnusol kagidinin rengini maviye gevirir. hiicre gesitlerinden hangilerini caligmasinda
05°C'de pH dederi 7'den kiigiktir. kutlanabilir? _
W Asitler ile tepkimeye girmez. @Yalmz { B) Yalniz Il C) Yalniz ttl
ifadelerinden hangileri dogrudur? D) tvelll E)1 e lll
@almz | B) Yainiz Il C) Yainiz lii
D)lvell E)lvelll

15. Askorbik asit yayg:n olarak bilinen adiyla C vitamini;
insan, bazi yarasa ve kug tirleri tarafindan disaridan
hazir olarak alinmasi zorunlu olan organik
molekilierdendir. Bunun sebebi L-gulonolakton
oksidaz (GULO) ad verilen bir enzimin bu canhlarda
bulunmamastidir. Kedi ve képek gibi baz: memetli
hayvanlar, karacicf:;er veya bdbreklerinde bulunan
GULO enzimi sayesinde disandan C vitaminini aimaya
ihtiyag duymazlar.

Vitamin C

Farkli hayvan tiirlerinde C vitamini ve bu vitaminin

karsilanma durumlari ile ilgili olarak,
17. Asagidakilerden hangisi giiniimizde kullanilan

modern {filogenetik) sinifiandirmada cantilarin

) . ) _ o akrabalik derecelerinin belirienmesinde dikkate
~ Kedi ve kdpekler inorganik molekdlleri tiiketer: k,\ alinan kriterierden biri Qf_Qildif__?_

C vitamini entezleyebilirler. et £rotofF il 102 .
NS { mole //44:/&0 'L mole /59’75%%fve protein benzerlikleri
- ﬁ ’Insanlardaztft‘.llunan G LW{\D vitamininin

\)/Bir canli igin esansiyel olan organik bir molekil
baska bir canli igin esansiyel olmayabilir.

sentezini gergek‘estir". A% B) Embfiyonik geif$|m S‘:ﬂ'ag'eﬁ
ifadelerinden hangileri dogrudur? ‘ (©) vasadikian ortamiar
@Yatmz [ B) Yalniz Il C) Yalmiz 1l D) Biyokimyasal 6zelliklerin benzerlikleri
D) 1ve lll E)} i, 1hve il : £) Anatomik ve fizyolojik benzerlikler

38 Diger Sayfaya Geginiz.
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18. Asagidaki gekilde bir {ireme ana hiicresinin mayoz
balinmesine ait evre gosterilmigtir.

Buna gore;
\/I/krossing over, —7 P/‘oﬁ 2 — L -
\,H./homolog kromozom ayriimasi, =7 ﬁ/ﬂfa -4

/ﬂardeg kromatit aynimasi = ;.7,‘74473 /.

olaylarindan hangileri gorseldeki evreden énce
gerceklegmistir?

A) Yainiz | tveli

D) It ve il

C)1velll
E) L fhve it

18. Asagidaki soy agacinda belirli bir 6zelligi fenotipinde

gbsteren tim bireyler taral olarak gosteriimistir.

L 2 OO0
®

? 2

Buna gére belirtilen t‘gzeuiéin kalitimi;

b=

Mtozomal cekinik,
~ otozomal baskin, 3 W& S 4 o
/Lu./ X kromozomunun homolog olmayan bolgesinde

20.

Bifge Pormef, - Tlrkiye Geneli / 4
Asagidaki grafikte Cevre, Sehircilik ve iklim Degisikligi
Bakanhig verilerine gore Diinyada ve Turkiye'de yillik

ortalama sicakhiklarimin zamana bagl degisimieri
gosteriimistir. -

_/ Dunyada ve Tirkiye'de Yillk Ortalama Sicakiklar

Sicakik {°C)

[ e Tiirkiye Ortama Stcakhig = Dinya Ortalama Sicakhg! i

Grafikteki verilere gore Tlrkiye'de 2022 yil oralama
sicakhg, 14,5°C oldugu tespit ediimigtir. Bu deger,
1991~2020 ortalamasi olan 13,9°C’'nin 0,6°C Uzerinde
kaydedilmistir. :

Buna gore yillik sicakhik ortalamalariin belirtilen
yiliar iginde genel olarak yitkselmesinin sebebi;

/\./ atmosferde oksijen oraninin artmast.
2 ¢
\,H./ atmosferdeki sera gazlannin arimast, = /@4,//?,’-99/

/ cekink, 2. Ve 4 /)umﬁa/« 6,‘,@/@/&, da 7 :

~ X kromozomunun homolog olmayan bolgesinde

PR % Someld
baskin ' 3 gy 4 rumarale /g)/ﬁ{gxz:lm Birinde %/‘U/ :

taginma bigimlerinden hangileri ile otabilir?

@ Yalniz |

B) 1 ve i
D), Hve il

C)livelV
E) L, lve IV

39

Snr
~ yenilenebiiir enerji kaynaklannin kullaniminin £
artmast
J/
durumiarindan hangileri olabilir?
A) Yalniz | @Ya!mz 1t C) Yalrz il
D) lvell Etiveil
\~ {
( rU/ﬂid‘ :
birey lecrelen é’y/”‘la/
) A
Sl .
TEST BITTI

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.



